



新闻热线



15906310630

新浪微博: @今日威海

大集上,这伙贼“秒剪”金项链

以戴金项链的中老年妇女为目标,4个月作案20多起,案值10余万元



▲22日上午,民警在昆明路上抓获张某(通讯员 刘远昭 摄)

本报7月23日讯(见习记者 孙丽娟 孙鹏飞) 22日,特巡警支队便衣侦察大队端掉一专门在集市上盗窃金项链的5人团伙,5贼以戴金项链的中老年妇女为目标,趁她们买菜时,“秒剪”金项链,瞬间得手。

6月下旬以来,市区古陌早市、桥头集、孙家疃集,发生3起金项链被盗案。受害人根本没察觉到什么异样,脖子上的项链就不见了,便衣侦察大

队民警推断,这几起案件是同一团伙所为。

通过大量侦查,民警发现了一辆可疑的现代轿车,车主姚某,姚某的丈夫张某有重大作案嫌疑。民警外围调查张某,发现他有3个同伙。跟踪侦察两个多星期,民警发现张某等人时常驾车到荣、文、乳、烟等地“赶集”。每次赶集,他们都伺机作案,但是都未得手,民警也没有贸然抓捕。

22日早晨,上午,张某等人再度出手,先后到西涝台集、孙家疃集,得手两次,盗得两条金项链,整个过程被便衣民警拍下。10时许,张某等人分头回家,民警展开抓捕。

在昆明路隧道口东侧,民警抓获张某、侯某,其他3贼也相继在住处落网。在张某的车上,民警搜出了那两条金项链。在张某家中,民警又起获了两条来历不明的金项链,一个玉

坠,四个金项链共重120余克。民警还发现了三张某金店的以旧换新单据,被销赃的3条金项链共重约107克。

5贼交代,自今年3月起,他们先后流窜在威海市区、荣、文、乳以及烟台芝罘区、招远市、蓬莱市等地集市,分工协作,紧密配合,以剪项链方式扒窃20余起,案值10余万元。

张某、姚某等5贼全被刑事拘留。

方向盘失灵 撞断护栏侧翻

本报7月23日讯(记者 王震) 22日中午,在文登区南海新区滨海路路段,一辆货车在行驶过程中方向盘失灵致使车失控,撞断了路中央10多米长的隔离护栏后,又冲向路灯杆,车轮爆胎后侧翻,后斗载着的涂料洒了一地,所幸人并无大碍。

23日12时40分,文登区公安局交警大队二中队民警接警,在文登区南海新区滨海路路段,一辆白色小货车车头朝西向右侧翻在了路旁,后斗上载着的装修材料撒了出来,一些板材、涂料桶等七零八落地倒着,白色的涂料一滩滩地洒在了路面上,部分区域洒的面积较大。该车的车头处受损较重,前保险杠被撞裂,前灯、前挡风玻璃破碎,油箱被路牙石撞坏并漏油,左前侧轮胎爆胎。该车前方路旁的一根路灯杆被撞歪,底部变形,顶部的太阳能光板也被撞掉。车后方,六七截隔离护栏被车撞断,长达10多米,一块块护栏散落在一侧车道上。民警现场调查得知,货车上仅有驾驶员一人,身体有多处擦伤,但并无大碍。

驾驶员介绍,这辆货车拉装修材料,当时沿路由东向西直行,突然出现故障,方向盘失灵,怎么转动都控制不了方向,车失控向路中央的隔离护栏撞去,斜着冲向了另一侧车道旁的路灯杆,路灯杆被撞歪,车的左前侧轮胎撞击路牙石后爆胎,车向右侧翻,前后行驶了60余米才停下。据有关部门统计,该车造成的隔离护栏、路灯杆以及路面损失总计达上万元。目前,该车已被暂扣,相关赔偿事宜仍在协商中。

剪断项链 失主不觉

剪断受害人的金项链,将其偷走,这一作案方式被张某称“钓黄鱼”。

22日9时30分许,孙家疃集上一蔬菜摊位。一中年女士弯腰选菜,颈上的金项链随即垂下。张某、侯某、邹某立即围上。

邹某在左佯装选菜,并跟女士搭讪,吸引女士的注意力。右侧的侯某伸出手,在后面捏住金项链,轻轻提起。站在女士背后的张某右手拿着一个茄子,左手捏一个小剪钳,迅速剪断项链,就在项链垂落瞬间,张某出手抽走项链,随即,张某向邹某、侯某打手势,三人一起离开菜摊。

整个过程不足20秒。民警上前询问女士是否丢失金项链时,她一摸才发现项链不翼而飞。

小偷合伙 按劳分配

以张某为首的5人团伙中,姚某是张某的妻子,不直接参与作案,负责销赃。侯某、邹某是惯偷,协助张某盗窃。张某某是张某的侄子,负责望风、打掩护。

这一团伙俨然是以张某为老板的“公司”。盗窃得手后,赃物统一上交张某,张某、姚某负责销赃。张某根据各成员在盗窃过程的出力度,按劳分配赃款。

张某出车,自然是盗窃主力,还负责销赃,盗窃所得自然大多归他所有。侯某、邹某则是领“工钱”的,以邹某为例,他主要负责跟受害人搭讪,“一个活给200元。”侯某出手提起金项链,这是“技术活”,“工钱”自然高。比如盗窃的金项链克数较少一次领200元,克数较多一次领400元。

还是要自己防范

民警介绍,“钓黄鱼”主要出现在夏季的集市、路边。因为穿着薄,易露出项链,加之天热,受害人疏忽防范。另外,长期佩戴金项链,颈部早没了感觉,项链瞬间被抽走,很难察觉。

针对“钓黄鱼”,民警还是建议市民提高防范意识。当在集市上有人过来搭讪,或在路上有人告诉你“你的钱掉了”、“你踩到我脚了”,甚至是有人突然摔倒在你面前,有时还故意抱住了你的腿,这极有可能就是小偷在演双簧,当你跟他说话或弯腰低头时,身后就会有另一名小偷持剪钳伺机剪断你的金项链行窃。

荣成交警规范浴场停车秩序

本报7月23日讯(见习记者 孙丽娟 通讯员 孔冰) 近日,荣成交警抽调部分警力,到辖区内的海水浴场等人、车流密集等地,进行交通疏导,制止车辆乱停放。

酷暑来临,荣成海滨公园、荣武基地海水浴场的游客增多,人、车流增加,带来交通隐患。荣成市公安局交警大队根据实际情况,每天17时抽调一个警车队,19时至21时抽调两个摩托车组到上述路段和路口,进行交通疏导,制止桥梁、路口车辆乱停放现象,提醒游客及市民有序停车,文明出行。